

“最美一院”职工摄影展作品评比结果揭晓

为丰富职工业余文化生活，展现医务人员奋发向上的精神风貌，合肥市一院工会和宣传处组织开展了以“最美一院”为主题的职工摄影活动。

6月14日下午，由七位来自媒体、上级主管部门和兄弟医院的摄影专家们组成评审组，对医院前期由职工摄影爱好者提交的186幅作品进行了集中评审。评审专家坚持

公平公正的原则，对每件作品均抱着高度负责的态度，严肃认真审慎打分，确保每一件获奖作品均具有较高品质，能够真正体现“最美一院”主题，能够呈现我院职工的摄影品位、水准。

通过近2个小时的评审，按照评审规则，本次评出职工摄影作品一等奖2名、二等奖6名、三等奖10名、优秀奖

12名。

本次摄影作品展吸引了广大职工的广泛关注，不仅丰富了职工的业余文化生活，增进了凝聚力和创造力，也展现了职工群众积极向上的精神文化风貌，同时为摄影爱好者搭建了一个交流所见、所闻、所感的平台，有效推动了职工文化建设。

(文/刘小婷 姜悦欣)



“医二代”走进儿科病区与住院患儿欢度六一



今天是第72个“六一”国际儿童节，当天下午，合肥市第一人民医院儿科医护人员为住院患儿精心策划了节日活动，除了送出儿童节小礼物，儿科的“医二代”志愿者们也来到病房，和小患儿们一起欢度儿童节。

鲜艳的红旗、五颜六色的气球将儿科病房装饰一新，活动在护士小姐姐的舞蹈《两只老虎爱跳舞》中拉开了序幕。儿科“医二代”志愿者们与小患儿们一起唱歌，共同带来诗朗诵、劲舞表演、绕口令等精彩表演。在简单有趣的游戏环节，家长与孩子开怀大笑，病房里充满了节日的欢声笑语。医护人员

还通过生动有趣的活动形式，教会家长和小患儿正确的洗手方式，寓教于乐。医护人员将精心准备的礼物送到不能下床参与活动的小朋友身边，小朋友们收到礼物后露出灿烂的笑容。“你们想的太周到了”，一名患儿家属感慨道，“正愁着怎么给孩子过个节呢，没想到医院给孩子准备了礼物和祝福。”

“作为医务工作者，关怀患儿是我们的职业本能，而作为家长，希望我们的‘医二代’也能从小养成乐于奉献、乐于助人的品质。”儿科护士长李燕说，通过这次活动，增进了医患沟通，有利于孩子们在真诚的关爱中更加健康快乐地成长。

(李燕/文 苏紫龙/图)

有人带着诚意而来

很喜欢《本杰明巴顿奇事》里的一句话：“做你想做的人，这件事没有时间限制。只要你愿意什么时候都可以开始，你能从现在开始改变，也可以一成不变。”

作为医护人员，我们一直坚持信念，用温暖的心守护着生命，我们未曾改变，却一直在做想成为的人，而不断改变，因为我们带着诚心，但也有带着诚意为我们而来。

我们每天工作，从踏入15楼层里，身边会有患者，有医生，有护士，还有我们科室的护工，韩叔和张阿姨，他们是一对夫妻，刚来科室时，当张阿姨第一次鼓起勇气询问我激活工资卡开始，我就不停鼓励她敢于去和别人交流，因为不识字的关系，有些胆怯，我告诉她去银行服务大厅找工作人员，然后告诉她，她会帮助我的，我不间断鼓励，第二天她高兴地告诉我，她办好了，说银行的人好热心，我笑了；一次夜间急诊送来了一喝醉酒的患者，当时艾医生（女）在看诊时被患者用力推了，险些摔倒，患者在病区大吵，撒酒疯，韩叔立马过去站在艾医生面前，保护她；病情严重期间我夜班有空会教张阿姨认字写字，当我问她第一个想写什么的时候，她说想写韩叔的名字，她很认

真写，虽然写的歪歪扭扭的，写开心的样子，我至今都记得，慢慢地她认识全科的医生护士的名字，并且会写；慢慢地她学会与人沟通，就这样我们相处近八年的时间，他们至今一如刚来时善良，朴实，任劳任怨，工作勤勤恳恳，如今和我们成为一家人。

因为医院大楼的重新装修，我们需要搬家了，晚上我上夜班，因为一直忙，晚饭没有吃。韩叔过来问我今晚想吃什么，他去给我买，估计今晚是在这个楼层的最后一次了，张阿姨说这个楼再旧再破，还是觉得我们自己的楼层待的舒服，说一点也不想搬，那一刻，我懂了，他们是把这里当家了，他们舍不得了。在这近八年里，在科室工作生活上照顾我们很多，我们也和他们的子女年纪相仿，所以在他们眼里我们像他们的孩子一样，他们也在慢慢变老，也希望岁月再慢一点，温柔些。

我们每一个人或多或少地经历过一些失去吧，随着自己慢慢成长，在每一个岔路口和不同的人再见，家人也在慢慢变老，时间久了，慢慢了解到珍惜当下就是减少遗憾唯一的方式。

人生天地之间，若白驹之过隙，忽然而已。(脑外五官科 王莉)

使命「敬佑生命 救死扶伤」

· 全国优秀院报 ·

主审：吴冬雷
主编：唐智国
副主编：于卫华
编辑部主任：费秦茹
编辑部电话：0551-62183283
0551-65758030
地址：淮河路390号
邮编：230061
网址：www.hfyycn
邮箱：hfynews@163.com



合肥一院

第6期

(总第310期)
2022年第6期

2022年6月26日
http://www.hfyycn

省委常委、常务副省长刘惠在滨湖医院慰问抗疫一线党员代表

6月28日上午，安徽省省委常委、常务副省长刘惠在合肥市滨湖医院慰问抗疫一线党员代表黄金华，向基层党员致以节日问候。

今年3月疫情期间，一名从上海返皖的5岁核酸初筛阳性男孩在被隔离后，确诊为“极重型再生障碍性贫血，外周造血干细胞移植术后感染新冠肺炎”，重症预警高危。黄金华第一时间接手患儿诊疗，



最终使男孩病情好转并解除医学隔离管理后顺利出院。

刘惠常务副省长详细询问了男孩的救治过程和目前健康状况，对黄金华等党员同志在抗疫期间所做的工作表示肯定。

在滨湖医院医养结合住院病区，刘惠常务副省长慰问老党员安阳同志，现场颁发“光荣在党50周年纪念章”。

(费秦茹/文 苏紫龙/图)

皖美守沪 合肥市一院两名安徽援沪医疗队队员凯旋

6月6日下午，我院郭孝云、王伟两名安徽援沪医疗队队员解除隔离休养，院党委书记吴冬雷带队前往隔离点迎接两名队员凯旋。

郭孝云和王伟来自合肥市第一人民医院院感处，4月2日上午，两人闻令而动，随安徽医疗队驰援上海，接管上海崇明岛花博园方舱医院，主要收治无症状、轻型、普通型的新冠肺炎患者。

“我们面对的是更易传播的奥密克戎新冠变异毒株，保护患者、医护人员和相关工作人员是我们感人的职责。”郭孝云和王伟以最快速度投入战疫一线，指导医护人员、公安、消防、工勤人员做好相应的防护，督查方舱内各项制度的执行，指导各种应急事件的处置。

郭孝云在花博园复兴馆方舱工作了24天后转入工业园方舱工作13天，后又随队“转战”长兴岛定点医院直至医疗队完成支援任务。

“转战三地，让我的援沪之行更加难忘。”郭孝云说，她还记得在B舱如何安抚一名警察的焦虑紧张情绪，也记得在



E舱如何帮助身体不适、恶心呕吐的队员做紧急处理。她记得怡沁园湖里的鸭子，也记得迎宾馆湖里的天鹅，万物有灵，他们一起见证着桃花含苞、开放、结果，体验着这个城市的受伤、自救、复苏。

52天里，所有人拧成一股绳，不怕苦、不怕累，形成超强合力，彼此守护，共同战斗，实现了医护人员零感染、患者零死亡、安全救治1万余名患者的目标，大家也有了超越同事之上的

战友情。

5月23日，郭孝云、王伟随安徽医疗队圆满完成援沪任务返回，上海当地工作人员在酒店门口列队送别时，大家彼此都有不舍。“我对这个城市有了一种感情，形容不出，汇成一个想法：上海，你要好好的！”

安徽医疗队守护了上海，感控人守护了医疗队，去时无畏，归来无恙，向最美逆行者致敬！

(文/图 费秦茹)

(吴雯/文)



聘任党建顾问 开讲名家大讲堂



6月24日下午，合肥市第一人民医院党建顾问聘任仪式暨第四期名家大讲堂在市一院本部院区负二楼大礼堂举行。为进一步加强医院党建工作，实现引领下医院高质量发展的运行机制，从抓学科、聚人才、促创新等方面全面推进，达到学科快速进步、临床技术提升、学术成果丰硕、人才机制创新层级提升的最终结果。彭教授全程以工作中的实例和自己的经验与思考，将鼓楼医院党建工作模式娓娓道来，深入浅出的讲解，令在场人员受益匪浅。

仪式和讲座由于卫华副院长主持，院领导，各总支、支部书记及副书记，临床科室主任、护士长及行政职能部门负责人等100余人参加。

南京鼓楼医院作为全国建立健全现代医院管理制度试点单位，尤其注重加强党的建设，积极探索体制机制创新，努力提升治理体系和能力现代化，全面推动医院高质量发展，连续几年公立医院绩效考核成绩居全国前列。

彭教授的讲座主题是《党建引领医院发展的鼓楼模式》，从党委核心作用解析开始，彭教授指出医院党委职能应该是“把方向”“管大局”“作决策”“促改革”“保落实”，建立边界清晰、权责清晰、党政协同的管理机制，要建立党建引领、履职尽责、保障有力的工作机制，建立问题导向、业绩考核、整体提升的考评机制。随后，她以鼓楼医院为实例，探讨党建引领现代医院高质量发展的运行机制，从抓学科、聚人才、促创新等方面全面推进，达到学科快速进步、临床技术提升、学术成果丰硕、人才机制创新层级提升的最终结果。彭教授全程以工作中的实例和自己的经验与思考，将鼓楼医院党建工作模式娓娓道来，深入浅出的讲解，令在场人员受益匪浅。

讲座结束后，于卫华副院长在总结发言中表示，我院正在探索中建立适合医院发展的体系和机制。彭教授用大量实战案例，讲述了鼓楼党建引领下的高质量发展模式，对医院各项工作的开展具有十分重要的借鉴意义，希望所有人员都能够认真学习领会讲座精神，借鉴鼓楼模式，为未来医院发展建设做出新的贡献。

(吴雯/文 苏紫龙/图)

合肥市第一人民医院接受大型医院巡查

6月29日，由安徽省卫生健康委员会组织的大型医院巡查专家组一行20余人莅临合肥市第一人民医院，开展大型医院巡查工作。

6月29日上午，大型医院巡查动员大会在负二楼会议中心召开，专家组组长、省卫生健康委妇幼处处长饶磊，专家组副组长、省属公立医院监管中心主任张松卫，皖南医学院第二附属医院院长黄后宝，合肥市卫生健康委主任张晓明出席。大型医院巡查组专家、医院领导班子成员，行政职能部门负责人，临床医技科室科主任、护士长参加会议。会议由党委书记吴冬雷主持。

张晓明主任对巡查组的到来表示热烈欢迎和衷心感谢，大型医院巡查是推动公立医院建设高质量发展的重要途径，是新形势下建立完善医院评价体系、强化医疗服务监管职能的积极探索，对深入推动公立医院改革、完善医院防御体系、维护医院公益性、促进医院健康发展具有重要意义。

饶磊处长、张松卫主任和黄后宝院长分别就巡查的内容、纪律等做了详细讲解和要求。随后，院长唐智国从组织重视到位形成上下联动格局，聚焦巡查重点构建科学治理体系，工作成效凸显

加速高质量发展三个方向，向专家组汇报了医院各项工作开展情况。汇报会结束后，巡查专家组根据巡查细则，采用听取汇报、查阅资料、党建行风考核、召开座谈会、实地查看、现场访谈及询问、公开征求意见等形式，对医院整体工作以及2017年大型医院巡查整改情况进行了全面深入细致的检查。

大型医院巡查是对医院党建、行业作风建设、运行管理、高质量发展等各方面工作的一次全身体检，也是一次难得的学习机会。我院将以此次巡查为契机，以问题为导向，不断提升医疗技术水平和医疗质量，努力提高患者满意度，努力提升幸福指数，全面带动医院高质量发展。(汤健/文)



合肥第一人民医院
扫一扫 关注我

(编辑：吴雯)

